Изменения в правилах приема в высшие
учебные заведения в 2024 году

16 ноября 2023 года Минобрнауки опубликовало приказ № 1081 о внесении изменений в «Порядок приема в вузы» на 2024 год. Практически все изменения уже вступили в силу, за исключением четырех пунктов о целевой квоте, которые вступят в силу с 1 мая 2024 года. 
«Порядок приема в вузы» — это документ, который на федеральном уровне регламентирует прием в вузы России: на бюджет и на платное обучение.

Как поменяется порядок приема в вузы в 2024 году
Меняются сроки публикации информации о приеме в вузы в 2024 году
В последние годы вузы традиционно выкладывали информацию о приеме у себя на сайтах не позднее 1 ноября. Это позволяло абитуриентам сориентироваться: узнать количество бюджетных мест, минимальные баллы, условия поступления. Но теперь эта практика изменится. 
В 2024 году вузы опубликуют информацию о приеме в следующие даты:
· не позднее 20 января — правила приема в вузы с информацией о направлениях обучения, количестве бюджетных мест (без детализации по квотам), вступительных испытаниях, минимальных баллах, индивидуальных достижениях, особых правах, наличии общежития; 
· не позднее 10 апреля — информацию о количестве бюджетных мест в рамках целевой, особой и отдельной квот. 
· не позднее 1 июня — информацию о количестве мест в общежитиях для и расписание вступительных испытаний;
· не позднее чем за 5 месяцев до зачисления на платные места — количество платных мест.
Изменение сроков размещения информации означает, что точный список специальностей, перечень экзаменов, необходимых для поступления, и количество мест в каждом конкретном вузе абитуриенты узнают лишь за 5 месяцев до поступления! Выбирать ЕГЭ 11-классникам придется почти вслепую. И если после публикации правил приема кто-то решит поменять список экзаменов, то сделать это нужно будет буквально в течение недели, ведь корректировать список ЕГЭ можно только до 1 февраля.
Расширен список индивидуальных достижений абитуриента 
Каждый университет может начислить до 10 дополнительных баллов к результатам ЕГЭ за индивидуальные достижения абитуриента. Общий перечень достижений, за которые вузы могут начислять баллы, определяется “Порядком приема”. В разных университетах такие перечни будут отличаться, и фиксируется они в правилах приема в каждый конкретный вуз. 
Что может дать дополнительные баллы к ЕГЭ: аттестат с отличием / диплом колледжа с отличием, различные олимпиады и конкурсы школьников, итоговое сочинение, спортивные достижения, значок ГТО.
В 2024 году список индивидуальных достижений дополнен, теперь баллы можно получить за: 
· медаль “За особые успехи в учении” I или II степени 
· высокие спортивные достижения: не только за обладание статуса чемпиона мира, Европы, победителя первенства мира, первенства Европы, но также и за статус чемпиона России и обладателя кубка России;
· прохождение военной службы по призыву, по контракту, по мобилизации в Вооруженных Силах РФ; 
· пребывание в добровольческих формированиях в ходе СВО. 
В 2024 году по отдельной квоте смогут поступать больше категорий абитуриентов 
Отдельная квота была введена в связи с СВО в 2022 году. Она должна составлять 10% от общего числа бюджетных мест. Ранее по ней могли поступать дети участников специальной военной операции, но с этого года список категорий, которые могут претендовать на отдельную квоту, расширен. 
В 2024 году поступать по отдельной квоте без экзаменов могут: 
· Герои Российской Федерации, лица, награжденные тремя орденами Мужества; 
· дети медицинских работников, умерших из-за коронавирусной инфекции (COVID-19) при исполнении трудовых обязанностей - право действует только при поступлении на программы медицинского и фармацевтического образования; 
· дети участников СВО, погибших, получивших увечье или заболевание при исполнении обязанностей военной службы; 
· дети участников СВО, удостоенных звания Героя Российской Федерации или награжденных тремя орденами Мужества. 
Без экзаменов можно поступать на все специальности, кроме направлений, где нужно пройти дополнительные испытания творческой или профильной направленности —  такие экзамены все равно придется сдавать.
По результатам ЕГЭ или вступительных испытаний, проводимых вузом, в рамках отдельной квоты могут поступать: 
· участники СВО; 
· призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ, заключившие контракт о добровольном участии в СВО; 
· участники СВО со стороны Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 года; 
· дети категорий, которые указаны выше; 
· дети военнослужащих, сотрудников федеральных органов, органов внутренних дел РФ, сотрудников уголовно-исполнительной системы РФ, направленных в другие государства и принимавших участие в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей в этих государствах. 
Этим категориям разрешается выбрать, какие экзамены сдавать: внутренние экзамены в вузе или ЕГЭ. Для участия в конкурсе на поступление им необходимо преодолеть минимальный порог баллов вуза. 
Изменен порядок поступления по целевой квоте
Целевое обучение — это подготовка специалиста по заказу конкретной организации-работодателя. Вуз целенаправленно обучает студента, чтобы после выпуска он трудоустроился в компанию, с которой был заключен договор. При этом учится студент бесплатно, но после окончания учебы он обязан отработать в организации не менее трех лет. 
Чтобы стать студентом-целевиком, необходимо поступить в вуз в рамках целевой квоты. Ранее для этого абитуриент должен был самостоятельно найти организацию (обязательно государственную или с госучастием), договориться о целевом обучении с ней и заключить соответствующий договор. И только с таким договором он мог участвовать в конкурсе на поступление в вуз по целевой квоте. 
С 2024 года этот порядок изменится. Теперь заказчики целевого обучения, то есть организации-работодатели сами должны будут публиковать предложения о заключении целевых договоров на специальной платформе “Работа в России”. На базе этой информации будет формироваться количество бюджетных мест и квот на целевое обучение в вузах. 
Не будет привязки к региону, когда абитуриент мог заключить договор на обучение только с работодателем своего региона. То есть выпускник школы даже из отдаленного поселка сможет пойти учиться по заказу столичного работодателя.
Кроме того, новые правила закрепляют ответственность работодателя оказывать меры поддержки студентам. Это может быть предоставление жилья, оплата дополнительного обучения, обязательное прохождение практики на предприятии и последующее трудоустройство.
Что остается неизменным с 2023 года? 
Можно подать документы в 5 вузов максимум на 5 направлений в каждом 
При поступлении в вуз вы можете подать заявления в 5 вузов, на 5 направлений (специальностей) в каждом. 5 — это максимально, их может быть от 1 до 5, количество каждый вуз определяет самостоятельно. Если вы хотите участвовать в конкурсе не только на очное, но и заочное и/или очно-заочное, то все эти формы надо указать в одном заявлении. Однако количество направлений (специальностей) при этом не должно быть больше 5.
При поступлении можно подать 2 заявления
В 2024 году, как и в прошлую приемную кампанию, в каждый вуз при поступлении можно подать 2 заявления: одно на бюджет — по всем формам обучения (очной, заочной, очно-заочной), одно — на платное обучение по всем формам обучения.
Если у вуза есть филиал и там проводится отдельный конкурс, то и заявления туда подаются отдельно. Если конкурс у головного вуза и филиала общий, то и заявление будет общее.
Сохранится система приоритетов зачисления 2023 года 
Приоритеты зачисления были впервые введены в 2023 году. Это сильно запутало абитуриентов, им стало сложнее предугадать, куда лучше подать оригинал, чтобы а) действительно пройти по баллам, б) зачислиться при этом на интересную специальность и программу. 
В сентябре 2023 года Министерство образования планировало ввести сквозные приоритеты, что усложнило бы процесс поступления еще сильнее. Однако пока инициатива не принята, и в 2024 году сохранится прошлогодняя система обычных приоритетов.
Вузы сами определяют количество волн зачисления
Зачисление на бюджетные места вузы теперь обязаны провести как минимум в два этапа: приоритетный (зачисление поступающих по целевой, особой, специальной квотам и поступающих без вступительных испытаний) и основной (зачисление поступающих в общем конкурсе без каких-либо привилегий). Однако если университет захочет, он может добавить еще этапы для заполнения бюджетных мест. При этом количество и сроки таких «волн» зачисления каждый вуз может определять самостоятельно.
Сроки приема на заочное и вечернее сократились
С 2023 года вузы должны завершить прием документов на бюджет на все формы обучения до 25 июля. Это значит, что теперь у абитуриентов, которые не пройдут 

в конкурсе на очное обучение, не будет возможности пойти на бесплатную «заочку».
Напомним, что до сих пор вузы могли вести набор на вечернее и заочное отделение вплоть до декабря. 
Изменения в сроках приема документов коснулись и платных мест. Ранее вузы могли устанавливать любые сроки приема на «коммерцию». Но теперь их обязали принимать документы на платное в определенные даты:
· начало приема документов на платное — не позднее 20 июня;
· завершение приема документов по всем формам обучения на платное — не позднее 20 августа.
Обратите внимание, что 20 августа заканчивается прием по всем формам обучения на платное: очной, очно-заочной и заочной. 
О подаче документов в ВУЗы
Также сохранятся уже ставшие традиционными способы подачи: 
· очно в приемной комиссии ВУЗа;
· онлайн через сайт ВУЗа;
· онлайн через «Госуслуги»;
· по почте.
Оригиналы аттестата / диплома СПО будут принимать по московскому времени
С 2023 года прием оригиналов аттестатов должен заканчиваться строго в 12:00 по московскому времени в дни, установленные порядком приема и правилами приема вузов. Это временное ограничение действует не только для личной подачи документов в приемные комиссии, но и для выставления отметки об оригинале через портал госуслуг. 
В 2024 году абитуриенты смогут подать документы в ВУЗ по новому каналу: через МФЦ. 









Про целевой приём
В проекте сказано, что абитуриент, поступающий на целевое обучение, подаёт в вуз заявление о приёме одновременно с подачей заказчику целевого обучения заявки на заключение договора о целевом обучении. Напомним, что, согласно новой редакции закона «Об образовании в РФ», все предложения заказчиков о заключении договора о целевом обучении размещаются на платформе «Работа в России». Каждый абитуриент может выбрать на ней подходящее ему предложение и подать заказчику этого предложения заявку в бумажном или в электронном виде через портал «Госуслуги».
[bookmark: _GoBack]Вуз включает абитуриента в конкурсные списки на места целевой квоты, если между абитуриентом и заказчиком целевого обучения уже есть согласие на заключение договора, которое подтверждается информацией, содержащейся на платформе «Работа в России».
Сам договор о целевом обучении заключается уже после издания приказа вуза о приёме поступающего (то есть если он прошёл по конкурсу), но не позднее начала учебного года.
В конкурсе на целевое обучение абитуриент может участвовать только в одном вузе, и указать в заявлении о приёме можно только одного заказчика целевого обучения.
Целевое обучение по новым правилам.
Изменения вступят в силу с 01.05.2024 года.
Идея в том, чтобы организации, нуждающиеся в молодых специалистах, публиковали запросы на целевое обучение на общедоступном портале и проводили открытый конкурс среди желающих воспользоваться этой возможностью. Благодаря этому на бесплатное обучение по целевому набору попадали бы наиболее способные студенты, а не те, кто просто сумел каким-то образом договориться с администрацией организации.
Каковы основные изменения
Прежде всего изменилось определение целевого обучения. Теперь в документе оно изложено так:
«Целевое обучение — получение гражданином профессионального образования в соответствии с договором, предусматривающим трудоустройство гражданина по завершении им обучения и осуществление им трудовой деятельности в соответствии с полученной квалификацией».

Теперь акцент сделали именно на последующем трудоустройстве.

Кроме того, если в первой редакции говорилось, что подать заявки на целевое обучение можно будет при поступлении, то теперь в документе сказано, что это можно сделать и непосредственно во время учёбы в вузе или колледже. В документе также уточняется, что в рамках высшего образования будущие работодатели могут заключать договоры с теми, кто учится на бакалавриате или специалитете. А при поступлении абитуриент может воспользоваться правом на целевое обучение за счёт бюджета, подавая документы только в одну образовательную организацию и только на одну программу.

Ещё новая версия уточняет, какие сроки трудовой деятельности для выпускника имеет право установить организация-заказчик, — этот срок может составлять от трёх до пяти лет (ранее максимум обозначен не был).

Помимо этого, если изначально в законопроекте предлагали публиковать заявки заказчиков и возможность откликнуться на них через «Госуслуги», то теперь, согласно принятой версии, работодатели будут размещать свои предложения на портале «Работа в России», а претенденты на целевое обучение будут подавать заявки через «Госуслуги».

Наконец, меняются сроки введения нового подхода. Закон вступит в силу с 1 мая 2024 года. Уточняется, что заключать договоры о целевом обучении можно будет с 2024/25 учебного года, а на соглашения, заключённые до вступления закона в силу, он не распространяется.

Что изменилось для заказчиков
В документе уточнили положения, касающиеся заказчиков целевого обучения. Сейчас к ним относятся органы государственной власти и местного самоуправления, государственные учреждения, госкомпании и так далее. Новый закон добавляет к ним:
Помимо этого, в новой версии документа сказано, что заказчиками целевого обучения не могут стать лица и организации, находящиеся под юрисдикцией стран из перечня недружественных, а также те, кого признали иноагентами.
Как скорректировали положения об обязательствах и санкциях за их неисполнение
Согласно законопроекта, заказчики целевого обучения обязаны предоставлять студентам на время целевого обучения меры поддержки, включая материальное стимулирование и жильё.

Поменялись и санкции за неисполнение заказчиком обязательств, предусмотренных договором о целевом обучении, или за его расторжение в одностороннем порядке. В таком случае придётся заплатить целевику компенсацию в размере трёх среднемесячных зарплат, выплачиваемых в регионе, где должен был быть трудоустроен гражданин. А если целевику не предоставят положенные меры поддержки, он сможет досрочно расторгнуть договор.

Если одна из сторон договора не выполнит обязательства по трудоустройству и дальнейшей профессиональной деятельности, нарушителю придётся выплатить штраф в размере расходов бюджета, направленных на обучение. Заказчику целевого обучения придётся заплатить такой штраф ещё и в случае, если он откажется заключить договор со студентом, которого учебное заведение уже зачислило на место для целевого обучения, или расторгнет такой договор до того, как студент пройдёт первую промежуточную аттестацию.

Если же договор о целевом обучении расторгнет студент или нарушит его условия, то он должен будет возместить заказчику расходы на предоставленные ему меры поддержки. Кроме того, если зачисленный на целевое обучение студент откажется заключать договор с заказчиком или расторгнет его в одностороннем порядке до первой промежуточной аттестации, то учебное заведение вправе его отчислить. Точнее, студент потеряет в этом случае бесплатное место, но может перевестись на платное обучение.

Напомним, ранее правительство утвердило постановление, согласно которому для студентов, учащихся по договору о целевом обучении, можно устанавливать требования к успеваемости. Проще говоря, заказчики смогут расторгать эти соглашения из-за плохих оценок.








Новые правила приема: к чему готовиться абитуриенту-2024?
Минобрнауки опубликовало проект правил приема в высшие учебные заведения на 2024-2025 учебный год. Об основных изменениях для абитуриентов, датах и сроках приемной кампании будущего года – расскажем в нашей статье.
Что изменится? К чему готовиться абитуриенту-2024?
1. Сроки приема на бюджет
2. Приказы о зачислении на бюджет будут опубликованы раньше
3. Сроки приема на платное
4. Дополнительный прием
5. Правила приема – узнаем до 20 января
6. Бумажные документы не обязательны
7. Сквозные приоритеты
8. Рейтинг в режиме реального времени
9. Прием только на 1 курс
10. Отказ от участия в конкурсе: новые правила и последствия
11. Баллы за серебро и индивидуальные достижения
[bookmark: Сроки_приема]1. Сроки приема на бюджет
Согласно документу, приемная кампания на программы бакалавриата и специалитета в рамках контрольных цифр по всем формам обучения должна начаться 20 июня.
· Срок завершения приема заявлений для тех, кто поступает ‎без прохождения вступительных испытаний - 12:00 по московскому времени 25 июля.
· Завершение приема заявлений для поступающих с прохождением вступительных испытаний – не ранее 7 июля и не позднее 20 июля.
· Все вступительные экзамены для поступающих на бюджет должны быть завершены до 24 июля.
· Списки по приоритетному зачислению будут опубликованы не ранее 20 июня и не позднее 12:00 ‎по московскому времени 25 июля.
[bookmark: Приказы_о_зачислении]2. Приказы о зачислении на бюджет будут опубликованы раньше
Если ранее абитуриентам приходилось терпеливо ожидать публикации приказов с 3 по 9 августа, то теперь процесс должен происходить быстрее.
По новым правилам, срок издания приказа о зачислении – не ранее 1 августа и не позднее 3 августа.
[bookmark: Сроки_приема_на_платное]3. Сроки приема на платное
При поступлении на места с оплатой стоимости обучения срок завершения приема заявлений (и возможных изменений в приоритетах зачисления) – не ранее 25 июля и не позднее 20 августа;
· Срок публикации ранжированных списков поступающих – с 20 июня до издания приказа о зачислении на обучение;
· Срок издания приказа о зачислении на обучение – не позднее 1 сентября.
[bookmark: Дополнительный_прием]4. Дополнительный прием
Если после проведения приемной кампании в вузе останутся свободные места, учебное заведение объявит дополнительный прием.
· Дополнительный прием может быть объявлен как по программам бакалавриата и специалитета, так и магистратуры.
· Возможно объявление дополнительного приема на места с оплатой обучения.
· Дополнительный прием может быть проведен вузом один раз.
· Дополнительный прием проводится в установленные сроки, но не позднее 1 ноября.
[bookmark: Правила_приема_узнаем_до_20_января]5. Правила приема – узнаем до 20 января
В проекте документа установлены даты публикации различных сведений для поступающих на сайтах вузов.
Так, не позднее 20 января будут опубликованы правила приема, в том числе:
· количество мест для приема на обучение по различным условиям поступления на бюджет (без указания особой квоты, целевой квоты и отдельной квоты);
· перечень вступительных испытаний с указанием минимального и максимального количества баллов, а также приоритетности испытаний;
· для вступительного испытания, проводимого организацией самостоятельно – форма проведения экзамена, языки, на которых осуществляется сдача вступительного испытания, программа вступительного испытания;
· информация о необходимости (или отсутствии необходимости) прохождения поступающими медицинского осмотра;
· информация о местах приема заявления о приеме на обучение, почтовых адресах для направления документов, электронных адресах для взаимодействия с поступающими, возможности подачи документов посредством сайта Госуслуг;
· информация о наличии общежития.
Не позднее 10 апреля будут опубликованы:
· количество бюджетных мест для приема с указанием особой квоты, целевой квоты и отдельной квоты;
· информация о количестве мест в общежитиях для иногородних обучающихся;
· расписание вступительных испытаний.
Не позднее чем за 5 месяцев до начала зачисления на места по договорам об оказании платных образовательных услуг (ориентировочно – не позднее 1 апреля) будут опубликованы сведения о количестве платных мест.
[bookmark: Бумажные_документы]6. Бумажные документы не обязательны
Ведомство решило отказаться от использования бумажных оригиналов документов. Теперь при зачислении они больше не являются обязательными — будет достаточно электронного подтверждения документов на «Госуслугах» и в других государственных информационных системах.
Как указано в проекте,
Образование соответствующего уровня может быть подтверждено информацией о документе установленного образца, содержащейся в федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании» (ФРДО).
Однако, как отмечают эксперты, документы об образовании (аттестаты, дипломы СПО) не всегда корректно обрабатываются в системе ФРДО, что может привести к проблемам у поступающих.
Поэтому, как минимум, следует заранее убедиться в том, что ваши документы корректно внесены в ФРДО.
Некоторые эксперты также предсказывают возможность возникновения внештатных ситуаций при сбоях на электронных ресурсах, где хранятся сведения о документах абитуриентов.
[bookmark: Сквозные_приоритеты]7. Сквозные приоритеты
По правилам приёмной кампании 2023 года, абитуриенты при подаче документов в вуз имели право расставлять приоритеты: если по конкурсу поступающий проходил на несколько направлений, его зачисляли на то, которое он указал более приоритетным.
В 2024 году можно будет составлять приоритетные списки не только из специальностей, но и из вузов.
Отметим, что таким образом значительно возрастает ответственность абитуриентов при выборе вузов. Указывая приоритеты для вузов, желательно ознакомиться с учебным планом по выбранной специальности в конкретном вузе (чтобы убедиться в правильности своего выбора и не пожалеть в будущем). Нужно заранее определиться с возможностью проживания в общежитии выбранного вуза (или хотя бы убедиться в его наличии). При отсутствии общежития нужно рассмотреть возможные варианты проживания в городе, где находится выбранный вуз, узнать, есть ли возможность найти жилье по приемлемым ценам.
Напомним, в 2024 году, как и ранее, абитуриент может одновременно подать документы в пять вузов на пять направлений в каждом.
[bookmark: Рейтинг_в_режиме_реального_времени]8. Рейтинг в режиме реального времени
Во время приемной кампании 2024 года конкурсные списки на сайтах вузов будут обновляться ежечасно, с самого первого дня подачи документов.
Как сказано в проекте, в 2024 году появится новый онлайн-сервис, который позволит мониторить свою позицию в рейтинге и укажет, в каком вузе поступающий потенциально рекомендован к зачислению.
Университеты смогут следить за наполнением конкурсных групп, что даст им возможность определять актуальное положение дел в ходе приемной кампании и принимать меры по привлечению студентов.
[bookmark: Прием_только_на_первый_курс]9. Прием только на 1 курс
Пункт пятый новых правил определяет, что
прием производится на первый курс.
Такая норма существует давно, однако среди абитуриентов и сегодня нередко можно услышать ошибочное мнение, что после колледжа можно быть зачисленным на старший курс вуза.
[bookmark: Отказ_от_участия_в_куонкурсе]10. Отказ от участия в конкурсе: новые правила и последствия
По новым правилам отказаться от участия в конкурсе в любой момент не получится:
срок отзыва заявления о приеме полностью или в части отдельных условий приема – не ранее 20 июня и не позднее 12:00 по московскому времени 25 июля.
Отметим, что если абитуриент отказывается от предоставленного бюджетного места, то он теряет право поступления на бюджет в текущем году:
При отказе поступающего от предоставленного места в рамках контрольных цифр на основании соответствующего заявления, он исключается из списка лиц, рекомендованных к зачислению, и далее не участвует в распределении мест в рамках контрольных цифр в текущем календарном году.
Таким образом, у абитуриента, отказавшегося от бюджетного места, остается лишь право поступать на платное, поступать в колледж или отложить поступление на следующий год.
[bookmark: Баллы_за_серебро]11. Баллы за серебро и индивидуальные достижения
С 2024 года выпускники, окончившие школу с одной-двумя четвёрками (и остальными пятерками), получат серебряные медали «За особые успехи в учении» II степени. Как стало известно к началу текущего учебного года, наличие серебряной медали принесёт обладателям до трёх дополнительных баллов к ЕГЭ при поступлении.
Кроме этого, в 2024 году в перечень индивидуальных достижений абитуриентов, дающих льготы при поступлении, включены участие в спецоперации и прохождение военной службы по призыву.



13

