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 Муниципаль ҡаҙна учреждениеһы «Башкортостан Республикаһы Ейәнсура районы  муниципаль район хакимиәтенең 
мәғариф бүлеге» 
	


	РЕСПУБЛИКА  БАШКОРТОСТАН
МИНИСТЕРСТВО    ОБРАЗОВАНИЯ


Муниципальное казенное учреждение «Отдел образования Администрации муниципального района Зианчуринский район Республики Башкортостан»
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Об утверждении планов  профилактической работы с обучающимися ОУ, детьми группы риска и неблагополучными семьями на  2018-2019 учебный год 

В целях организации совместной плодотворной работы сотрудников ОВД  МВД по Зианчуринскому району, специалистов ИЦРБ и школ по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, правонарушений, преступлений и злоупотребления психоактивными веществами

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить: 
· «Совместный план работы отдела образования, МВД России по Зианчуринскому району и образовательных учреждений по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних учащихся на 2018-2019 учебный год» (I и II полугодие) (Приложение №1)
· Комплексный план мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганде безопасности дорожного движения в Республике Башкортостан на 2018-2019 учебный год (Приложение № 2)
· «План совместной работы отдела образования и наркологического кабинета ИЦРБ Зианчуринского района на 2018-2019  учебный год (Приложение № 3)
· «ПланМКУ «Отдела образования администрации муниципального района Зианчуринский район РБ» по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении и оказанию им социально-психологической помощи на 2018-2019 год.». (Приложение № 4) 
· «План мероприятий МКУ Отдел образования МР Зианчуринский район РБ в области психолого-педагогического сопровождения обучающихся по профилактике суицидов, предупреждению и предотвращению суицидальных попыток несовершеннолетних на 2018-2019 учебный год.» (Приложение № 5)
·  План мероприятий МКУ Отдел  образования МР Зианчуринский район РБ по профилактике терроризма и экстремизма на 2018-2019 учебный год.(Приложение № 6)
    2. Контроль за исполнением данного приказа возлогаю на себя.

Начальник РОО                                              Р.А. Идельбаева

